

En las elecciones

Triunfaremos, los que luchamos por la Libertad, por el Derecho y por la Justicia

Es inútil, es completamente inútil y gratuito que se desgasten las derechas, casi todas ellas monárquicas, echando toda su bilis, todo su despecho y toda su indignación—porque ven que están perdidas—contra los hombres de izquierda, desde el republicano más moderado hasta el comunista más radical. No convencerán a nadie. Ni les hará caso nadie. Y, por lo tanto, perderán el tiempo... y el dinero.

Los ciudadanos españoles ya saben a qué atenerse con respecto a la actuación de monárquicos y «bloquistas», o sea de los llamados elementos de derecha y de las izquierdas. Y por mucho que se empeñen los «supervivientes» de la Dictadura y los representantes de la Compañía de Jesús, provocadores de la revolución de Octubre, y los cuatro caciquistas blancos del fenecido reformismo y los complicados y encubridores del «straperlo» y del asalto al Tesoro de la Guinea, no lograrán el menor ambiente en su campaña «contrarrevolucionaria». Pueden hacer cuanto les venga en gana, mediante los 159 periódicos que controlan—según alardean—a base de embustes, de falsedades y de ignominias. Pero como si no hicieran nada. Todo España sabe lo que hicieron unos cuando gobernaban con la Dictadura—y ahora huyen muy delgado—, y lo que han hecho los otros en los dos años de desgoberno radical-cedista, y ahora sufren una pataléa después de la otra.

No les valdrá ni el fantasma de la «contrarrevolución», ni los lloros, ni las rabietas, ni los insultos, ni las indignaciones epilépticas. Han hecho mucho daño y lo han de pagar. Han perjudicado y llevado a la miseria a muchos españoles; y esto no puede perdonarseles. Han procurado sólo para los curas, para los poderosos, para los que les facilitaron el dinero para ganar las elecciones en Noviembre de 1933, y esto han de pagarlo debidamente.

Aquí no se trata más que de una lucha entre republicanos y antirrepublicanos. Entre gente fascista y reaccionaria, pero sin coraje ni condiciones de ninguna clase, y ciudadanos amantes de la Libertad, del Derecho y de la Justicia. Entre españoles decentes, que estiman a su Patria por encima de todo, e individuos ambiciosos y tartufos que, hablando con exceso de España, la posponen a los intereses y conveniencias del jesuitismo y del Vaticano, que son quienes les dirigen y mandan.

Está, pues, bien claro, el dilema. Y el pueblo sabe perfectamente lo que le conviene. Por mucho que le chillen los oídos con la «contrarrevolución» no ha de inmutarse, porque no ignora que esos mismos que así se producen son los que hicieron posible la revolución violenta. Y que la otra, la revolución iniciada el 14 de Abril de 1931, y desvirtuada y casi anulada por completo en este segundo bienio nefasto y vergonzoso, es la que se impone para el bienestar, la tranquilidad y el resurgir de nuestro país, y la que traerá indefectiblemente el triunfo de las izquierdas.

Guárdense, así, las derechas, ese camelo de la «contrarrevolución», que con él y sin él venceremos en la próxima contienda electoral los que luchamos por la Libertad, por el Derecho y por la Justicia.

José Gaya Picón.

Si eres devoto de la Justicia, de la Decencia y de la Honradez, votarás a favor de las izquierdas.

Si eres devoto, devoto de los otros..., de los del Straperlo, de los asesinos de Asturias, de los indecentes, de los explotadores de Cristo, votarás a favor de las derechas. ¡Y harás muy bien!

Tu voto, a las izquierdas, no nos interesa.

La candidatura de derechas

Las trascendentales reuniones que estos días han venido celebrando los que defienden los intereses de los ricos—exclusivamente los de los ricos—nos referimos a los que se apellidan cedistas, agrarios y monárquicos—, han dado lugar al famoso parto, y no pacto, quedando ultimada la candidatura para las elecciones próximas, que es como reza: don Lorenzo Vidal, don José Romero, don José Moncasi y don Cirilo Martín Retortillo.

No sabemos cuál de ellos será el candidato monárquico, ya que la coalición electoral de derechas en toda España está formada por Ceda-agrarios-traditionalistas y monárquicos. Si todos ellos dicen hoy ser republicanos, quedan excluidos los monárquicos y no creemos que Renovación Española se resigne al acatamiento de las decisiones de A. A. A. por prestigiosos y eminentes que sean sus dirigentes. Los monárquicos cuentan con fuerza en la provincia, y tienen derecho a un puesto en las candidaturas según las normas que rigen la coalición derechista.

Nos consta que el señor Banzo Echenique, que en 1933 fué incluido en la candidatura de derechas y que por voluntad propia retiró su nombre de ella, en la actualidad tiene aspiraciones legítimas a presentarse candidato, a no ser que las rivalidades personales y también profesionales sean fundamentos de derecho que en la política de la Ceda se impongan.

Hambre, paro obrero, miseria, latrocinios.

He aquí el verdadero balance de las Cortes y de los Gobiernos del segundo bienio.

¡No lo olvides, elector!

Las familias de los individuos del Cuerpo de Carabineros

El señor Gil Robles, a su paso por el ministerio de la Guerra, suprimió el derecho a ingreso en los Hospitales militares de las esposas e hijas de los cabos e individuos del Cuerpo de Carabineros, y si pueden disfrutar del referido beneficio las familias de los sargentos del susodicho Cuerpo.

Esa disposición nos parece injusta y el suprimir de un plumazo el único beneficio de que gozaban los individuos del Cuerpo de Carabineros no es sino medida tomada en un arrebato de cólera.

El interés de la República

Hay que centrar la democracia

Va precisando su posición ante los problemas políticos de la hora—grave, que vive España—el Gobierno. Las referencias de los últimos Consejos de ministros advierten que la posición del Gabinete Portela es de equidistancia entre los extremos, lo mismo por su ideología que en cuanto a su intervención electoral. Esta quiere revestirla de imparcialidad. En buena doctrina, si la promesa se ajusta a la realidad, esto es lo que pide la opinión pública.

Hay otro aspecto que invita al comentario: el de la posición centro que aspira a tener en la República el

señor Portela Valladares. ¿Centro? En alguna parte hemos oído ya eso, y es en el discurso de Lasasarre, al señor Azafia. El señor Azafia empleó lo de centro en sentido inequívoco. Dijo que había que centrar la República en la democracia. ¿Acertó? Plenamente, a nuestro juicio. No es ese el significado del partido centro, que aspira a crear las fuerzas gubernamentales, sino el de ocupar, ideológicamente, la posición centro de la República. Esto ya es otra cosa.

Tiene importancia lo de centrar la República en la democracia, porque ahí está la solución. En lo demás, no. Si el partido centro se sitúa en la democracia y es respetuoso con ella, en las urnas, será consecuente con sus postulados; si no, no. Ahora bien: lo de centrar la República en la democracia tiene más alcance.

¿Qué soluciones se ofrecen a España, tácticamente, en la hora actual? O democracia o aspiraciones violentas, de dictadura. El partido de extrema derecha que ha gobernado la República sin sentir su doctrina ni compartir su ideario, aspira a la violencia. Está en la frontera del fascismo sin disfraz, representado, entre otros, por Primo de Rivera y Jiménez Caballero.

Por la extrema izquierda, igualmente, prevalece la táctica de la violencia. En estas condiciones, la guerra civil, si no es una realidad armada, lo es en los espíritus. Se quiere plantear el problema así: o Roma o Moscú. La respuesta nuestra: democracia. Esto es, lo que quiera el país. Lo que se pueda; la realidad sin perder de vista el ideal, como quería Jaurés.

¿Que esto no interesa? ¡Qué le vamos a hacer! Ya interesará si se impone el buen sentido; pero el que se quiera oír o no las buenas razones, no nos exime de exponerlas o de que cada cual diga su verdad.

¿Cómo se evita esto? Buscando un terreno donde, sin desistir de la lucha, ésta se ennoblezca y sea posible la convivencia. Este es el valor para mí de aquello de centrar la República en la democracia. Y para este servicio lo indicado es una política izquierdista, que admita por la evolución todo aquello que ésta sea capaz de dar y producir, pero tampoco más. Ni menos. Ello sería dar de bruce contra la realidad. Tenemos testimonios abundantes, elocuentes y dolorosos que lo prueban, por ambos extremos.

Nadie ha podido exterminar a nadie, y aunque el exterminio fuera posible, esa fórmula es más propia de barbarie, en cualquiera de sus formas, desde la pseudocivilizada que arroja bombas sobre las mujeres y los niños en Abisinia, hasta la que aspira a degradar las luchas civiles y convertirlas en una degollina general.

Hay que posponer la utopía que cada uno lleva dentro y todos quisiéramos ver realizada a las conveniencias de la humanidad y de la patria, y, sobre todo, condicionarla a los límites que lo imposible pone a la voluntad del hombre. En una palabra: hay que escuchar la voz del buen sentido.

Pero, eso sí, no se nos venga con engaños: que eso de la imparcialidad, la concordia y la convivencia sean propósitos sinceros, y no artífugos de la más vieja política.

Juan Guixé.

Madrid.

15.000 muertos!
130.000 presos!
Los primeros serán vengados.
Los segundos saldrán de las cárceles.
¡Sí, derechistas inmundos!
Porque lo quiere el Pueblo,
que os barrerá en las urnas.

Jefatura de Industria

Se pone en conocimiento de los señores comerciantes e industriales de esta capital que ha sido prorrogado hasta el día 10 del actual el plazo para la contratación y comprobación de aparatos de medir y pesar correspondiente a 1936. Las horas de oficina y despacho al público serán únicamente de diez a una de la mañana.

Pasada dicha prórroga, los que no concurren a este segundo llamamiento vendrán obligados a devengar derechos dobles, según el vigente Reglamento de Pesas y Medidas.

Huesca, 8 de Enero de 1936.

Del Gobierno civil

En la «Gaceta» de hoy se publica Orden ministerial disponiendo se verifiquen las oposiciones suspendidas a plazas de auxiliares de tercera del Cuerpo Auxiliar de Oficinas de la Dirección general de Seguridad, señalando el día 24 de Febrero próximo para el comienzo de dichas oposiciones, y concediendo un plazo de diez días a partir de hoy para que los opositores que lo interesen, en forma reglamentaria puedan retirar documentación y derechos de examen.

Vida de relación

Para Benasque salió el joven médico don Ezequiel Gazo, que pasó dos días entre nosotros.

— Con sus bellas hijas pasó para Zaragoza la distinguida señora doña Teresa Mora, viuda del general Mora, de Benasque.

— Saludamos a nuestros buenos amigos de Boltaña don Mamés Lavilla y don Mariano Güerri.

¡VAYA GESTOR!

Cuando los republicanos vimos que por fin el señor Portela, desplazaba del Gobierno a los elementos del bloque agro monárquico-cedo-radical, sentimos una grata emoción. Creímos que seguidamente saldrían de las Gestoras provinciales y municipales los elementos afines a dicho bloque, y por ello estábamos atentos a las incidencias que se sucedían en relación con estos deseos.

La sustitución de las Gestoras provinciales se está verificando, en esta provincia ya se ha hecho, y francamente a mí, y conmigo muchos republicanos, hemos quedado asombrados con la designación del señor Ripa como gestor provincial.

Si la constitución de las gestoras debe ser a base de que las personas que las integren estén desligadas de toda concomitancia, relación o afinidad política con los partidos del fuesito contubernio bloquista, la designación del señor Ripa no es acertada.

Este señor es de lo menos afín al régimen, que puede existir. Es un solapado adversario, es un monárquico. Si hace manifestaciones de

independiente, es por oportunismo, pero no lo es. Es dependiente de sus sentimientos monárquicos, leal colaborador de la dictadura primorriverista, de espíritu ultraconservador, reaccionario.

Es un antagonista de los ideales del señor Portela; es un adversario de la democracia, de las ideas liberales, del régimen.

Supongo que la autoridad que lo ha designado, habrá sido sorprendida en su buena fe: quien le haya asesorado y recomendado su designación, no lo ha hecho con la sinceridad propia en estos casos; sin duda ha antepuesto el favor personal al Interés político del jefe del Gobierno, y esto no debe consentirse.

Los republicanos esperamos que, quien puede hacerlo, compruebe estas manifestaciones que aquí se hacen y eubsane ese lamentable error.

El señor Ripa, no puede ni debe tener ningún cargo político en la República española; no es republicano y es motivo sobrado para que sea sustituido o rectificada su designación de gestor provincial.

E. S. T. A.

Huesca, 9-1-36.

Bellizcos y Coscorriones


Cayeron las Cortes del «straperlo». Con ellas se fueron muchas vilezas y bajas pasiones.

En el «Diario de Sesiones» queda el reflejo del dinamismo destructor.

De lo que no queda nada es de los discursos de Vidal y Moncasi (a) «Patriófilo».


En Córdoba han sellado el pacto electoral radicales de Vaquero, cedistas y monárquicos.

A Vaquero le llaman allí el «Mata-Cristos» y con él, con su detonante anticatolicismo, van del brazo católicos de Gil Quiñones (a) Gil Robles. Claro que los gilistas de Córdoba salen del radio de acción de los gilpatriófilos de Huesca, pongamos por ejemplo de distancia y de distinción cutánea.


Dicese por los unos que está formada la candidatura de derechas. Vidal, Romero, Retortillo y Moncasi (a) «Patriófilo». Otros sustituyen a don Cirilo por Banzo y hasta se barajan otros nombres de parecida categoría política.

Parece ser que no hay ni toda la armonía ni toda la unanimidad necesaria para el retoque definitivo. Se discute la categoría de algunos de ellos y al ponerla en relación con la importancia del momento y de las circunstancias, se confirma la creencia de que ciertos nombres le quitan categoría.

También se dice que si Romero no encaja bien por la indefinición de los que no se deciden a definirse.

En fin, se aseguran otras cosas que irán saliendo a la luz pública.


Hace dos días que los coches y el teléfono de la Diputación guardan reposo absoluto.

¡Bien lo necesitaban!


El 16 de Febrero, las elecciones. Están llegando. Ese día veremos quién ratifica y quién rectifica. Si el cuerpo electoral tiene un poco de memoria y de instinto democrático dará una lección a los que, llamándose agrarios, votaron la ley de Arrendamientos e impidieron la venta del trigo.


—¿Candidatura integrista? —Eso es un camelo-sonda.

—No, hombre, no. Llamen integrista a la de los integros agrarios. Porque no hay quien se atreva a dudar de su gran integridad.

Cayó para siempre...

Si, cayó para siempre esta vez la raza de los Borbones. La vez anterior no se hundió por completo esa podrida rama dinástica debido a la criminal desunión de los republicanos, pero ahora todo lo sacrificaremos antes de que los monárquicos nos derriben el régimen que implantamos el 14 de Abril de 1931.

La frase de Prim fué uno de los lemas de la revolución septembrina de 1868. «Cayó para siempre la raza espúrea de los Borbones» —dijo el insigne catalán— y se hubiera cumplido su pronóstico de no haberse vilmente asesinado.

Con el concurso de Prim pudo afirmarse el reinado de Amadeo en España. Está es una suposición; mas lo que resulta evidente es que, de haber vivido Prim, la dinastía borbónica hubiera quedado definitivamente excluida del trono de España.

La restauración borbónica fué un paréntesis de ignominia en la historia de nuestro país. Echados y bien echados para siempre están los Borbones de España.

Ni Alfonso XIII, ni ninguno de sus cachorros abriga la menor esperanza de verse restituidos al solio que perdieron. Ni uno sólo de los políticos que aparecen como monárquicos más acérrimos cree en la probabilidad de una restauración dinástica.

Aunque, en un momento dado, pudiera aquí producirse un ambiente favorable a un resurgimiento de la monarquía —lo que no sucederá— tropezaríamos con un obstáculo insuperable: la falta absoluta de candidatos. Ni en la dinastía derribada ni en ninguna otra de Europa podría encontrarse un rey para España. Quieras que no, tienen, pues, los monárquicos españoles que apechugar con la República. No se obsóñen en buscarnos rey, porque donde únicamente pueden encontrarlo es en la baraja.

Los cedistas y agrarios tuvieron, en mancebía con Lerroix, una ocasión fa-

vorable para asestarle un golpe a la República. Pero no se atrevieron, porque, a su condición de hipócritas y de simuladores, unen una cobardía sin límites.

Contaban con el apoyo de los monárquicos, que, abusando de la bondad exagerada de los republicanos, chillan como gozques, pero se hallan dispuestos a huir en cuanto adviertan el primer ademán amenazador del pueblo. Tenían a su disposición el ministerio de la Guerra. Pero, así y todo, Gil Robles y sus secuaces se la envainaron y nada pasó de lo fatídico que auguraban ocurriría los papanatas que anhelan la caída de la República.

No, señores, no. El régimen republicano está bien firme en España y no hay guapos que lo derriben. Todas las tentativas que hagan resultarán estériles. Con tretas y zancadillas como esa de la Diputación permanente de las Cortes no vais más que al ridículo. La situación en que quedáis no puede ser más risible y grotesca.

Confiados en que estabais con mayoría parlamentaria, porfiabais por la reapertura de las Cortes. Y, ya lo véis, tontos de capirote, impunemente, sin temor alguno a que toméis represalias, el Presidente de la República ha firmado el decreto de disolución y se os ha dado con la puerta del Congreso en las narices.

Queréis la monarquía? Pues basta de idiotas jugarretas y salid a la calle a imponerle al pueblo por la fuerza el monigote que queráis sea vuestro rey. No lo haréis, ya lo sabemos. Tanto como a nosotros os consta, aunque tratéis de ocultarlo con vuestras baladronadas, que el 14 de Abril de 1931 el pueblo español arrojó para siempre al muladar a la putrefacta dinastía borbónica juntamente con todos los chirimbolos de la monarquía.

El trigo electoral

Cuando el señor Alvarez Mendizábal anunció que ya tenía la fórmula definitiva para resolver a fondo el problema del trigo nadie se sorprendió de ello y todos pensamos en que, en efecto, había llegado el instante de solucionar este grave conflicto. Tal vez no sea sólo el problema del trigo el que quede resuelto, sino que también el del vino. El del vino, sobre todo, ha entrado en vía de feliz resolución. Naturalmente, el señor Alvarez Mendizábal no ha inventado fórmulas misteriosas, al conjuro de las cuales desaparecieron los terribles obstáculos que hicieron huir al señor Martínez de Velasco del ministerio de Agricultura, y que prestaron una formidable celebridad al señor Usabiaga. El señor Alvarez Mendizábal no se propone asombrarnos con ningún decreto sensacional ni con ninguna medida impresionante, ya que el sensacional decreto que soluciona el problema del trigo se ha publicado ya. No es otro que el de convocatoria electoral. El decreto de convocatoria electoral es muy posible que no tenga la eficacia que de él espera el señor Portela, pero indudablemente movillará con extraordinario dinamismo el mercado triguero, hasta el punto de que el sobrante de existencias será rápidamente absorbido. La cosa es muy sencilla. Hay exceso de trigo como consecuencia lógica de existir exceso de hambre. Parecía imposible que el señor Gil Robles, en feliz acuerdo con el señor Lerroix, pudiera lograr que los ciudadanos españoles dejaran de comer. Sin embargo, la tenacidad patriótica de ambos ilustres hombres públicos ha hecho milagros, entre ellos ese tan maravilloso de que las gentes se resignen a no comer pan ni ningún otro alimento, situación a que los empuja el paro obrero. Ahora bien: es posible hacer unas elecciones sin que coman los electores? Es posible; pero evidentemente peligroso. El Gobierno no quiere hacer la prueba ni los candidatos derechistas se atreverían a

afrontarla. Los candidatos derechistas se encargarán de repartir el dinero necesario para que los electores puedan comer. Un elector bien comido, y, sobre todo, bien bebido, es un voto seguro.

He aquí por qué se ha determinado que las elecciones se celebren rápidamente. Cuanto más corto sea el período electoral, menos dinero tendrán que repartir los candidatos ricos para la adquisición de votos. He aquí por qué el señor Alvarez Mendizábal podía ufanarse en asegurar que había resuelto el problema del trigo. Para resolver el problema del trigo no hacía falta otra cosa sino que pudieran comer los ciudadanos, y de ese menester parece que se van a ocupar inmediatamente los candidatos derechistas. Darán vino, además, para producir la embriaguez que se necesita para votar a Gil Robles. Darán más vino que pan, con lo cual también se resuelve el problema del vino, que constituía una grave preocupación política. Si España viviera siempre en período electoral seríamos felices, ya que los candidatos se ocuparían celosamente de nuestra dicha. Con razón se hizo una ley Electoral con dos vueltas, al objeto de que se prolongara este ubérrimo período de las elecciones, que es el único que nos ofrece garantías alimenticias.

Sin embargo, pese a las previsiones del señor Alvarez Mendizábal, acaso no se resuelva el problema del trigo, ni siquiera con el decreto de disolución. El trigo electoral, aun vendido al precio de tasa y subvencionado por los candidatos y por el Gobierno, quizá no nos guste. Si se pretende cosechar diputados como se cosecha el trigo, y venderlos luego al precio de tasa, como se vende el trigo, preferimos hacerles harina en las elecciones.

Retintín.

LLAMADA

Al heroico Rodolfo Claus

Una cabeza más que rueda tras la curva fría del acero. Una cabeza roja que salta al abismo del silencio.

Un grito... que es llamada, voz de orden, a millones de conciencias proletarias. Voz...

que pone en resonancia la conciencia universal, un mundo [nuevo]

Voz tremante que es captada y traducida y que dice: «¡Adelante!»

Alejandro Pueyo.

Mitin pro - amnistía

Organizado por la Agrupación de Izquierdas de Monzón, se celebrará el próximo domingo, día 12, a las dos de la tarde, en el Teatro Goya, un grandioso mitin pro-amnistía, en el que tomarán parte haciendo uso de la palabra los diputados señores Santaló y Bolívar, ambos miembros del Comité Nacional Pro-Amnistía.

Esta Agrupación invita a dicho acto a todas las organizaciones y personas de izquierda.

Por la liberación de los 30.000 presos políticos y sociales. Contra la guerra y el fascio. Acudid todos al mitin.

Jazz-band

Se vende, completo, semi-nuevo, en ventajosas condiciones. Darán razón en esta imprenta.

Gacetillas

En el Odeón

Estrictamente confidencial

Este es el título de la extraordinaria producción, hablada en español, que se rodará el domingo en la pantalla del popular Odeón.

El argumento de «Estrictamente confidencial», tiene de todo: carcajadas, lágrimas, emociones, carreras de caballos, un asunto romántico; todo lo cual hace que esté combinado tan bien, que resulta la mejor comedia del año.

El realizador de esta película es el afamado director Frank Caprá, y que ha dirigido también otras superproducciones de fama mundial, como son «Sucedio una noche», «La margura del general Yen», «Dirigible» y otras.

En este gran film se unen dos grandes artistas, en un drama vibrante con la emoción de la pista y el hechizo del amor: son Warner Baxter y Myrna Loy.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.
Carneros, 27, kilos, 330,600.
Corderos, 5, kilos, 66,900.
Borregos, 0, kilos, 0,000.
Ovejas, 0, kilos, 00,000.
Ternascos, 31, kilos, 176,100.
Vacas, 1, kilos, 176,000.
Terneras, 3, kilos, 333,500.
Cerdos, 17, kilos, 1346,00.
Cerdillos de leche, 1, kilos, 12,10.
Total, 85 reses; kilos, 2.536,700.

Faltos de apetito
Convalecientes
Anémicos

Meterrhena

Consigue inmediato y formidable apetito

Las elecciones, a la vista

Ahora se comprenderá nuestra insistencia para que las organizaciones socialistas se preocuparan, como atención preferente, de organizar las labores electorales. Barruntábamos, atendiendo a las condiciones de vida que rodeaban al Gobierno, que no le sería posible sacar adelante sus planes, y, por consiguiente, que se vería obligado a adelantar la fecha de la convocatoria electoral. Nuestras sospechas han tenido confirmación en el día hoy. Tenemos a la vista las elecciones. Se celebrarán el día 16 de Febrero, y desde hoy mismo podemos considerar escaso el tiempo que nos concede el decreto de convocatoria para desarrollar toda la actividad que reclama un suceso de tanta importancia y trascendencia.

El tiempo, se dice, es igual para todos; pero esta afirmación no es del todo exacta: quienes disponen de dinero pueden alargarlo considerablemente, sin más que dedicar a las labores preelectorales todos los asalariados que convenga a su interés. Es el caso de las derechas, pero no el nuestro. No hay en las cajas electorales de nuestras organizaciones, dinero. La pobreza, en esta como en tantas ocasiones, precisa ser corregida por el entusiasmo. La prestación personal de todos los simpatizantes y militantes deberá suprimir la falta de recursos. No dudamos de que ello sea así, lo que deseamos es que se aproveche el tiempo con la mayor diligencia. Es indispensable ponernos en forma para ganar la victoria. Se precisa atender con el mayor celo y el más exquisito cuidado a la organización del triunfo, que no debe confirmarse exclusivamente al entusiasmo. Bien está el entusiasmo y sobre él deberán soplar, hasta situarlo en su mayor tensión, los propagandistas; pero simultáneamente a esa labor, las Secretarías deben realizar otra, encaminada a sacar los mayores provechos del entusiasmo, de organización y previsión.

No creemos haga falta recordar lo que las elecciones convocadas van a representar para la clase trabajadora. Para hacerse perfecto cargo de su valor no hay sino pararse a considerar los afanes con que las derechas enderezan sus esfuerzos hacia la victoria. Todas coinciden, no importa sus diferencias doctrinales, algunas de ellas no simplemente de detalle, en la conveniencia de reunir los esfuerzos para beneficiar a una sola candidatura. Tratan, y por dinero no parece que haya de quedar, de conseguir el mayor número de actas. Ya que no la victoria en que sueñan, aquella

que les permitiera disponer libremente del Parlamento futuro y con él, el seguro ejercicio del Poder, sin trabas ni descuentos, buscarán conseguir, al precio que sea, las actas necesarias para esterilizar la victoria de las izquierdas. No es un triunfo aplastante el que necesitamos combatir; precisamos hacer cara a esa segunda aspiración, mucho más peligrosa de lo que a simple vista parece. Importa mucho conquistar un Parlamento de mayoría segura, capaz, por consiguiente, de poner en marcha todas aquellas aspiraciones en que cifra, de momento y sin renuncia previa de ninguna clase, su esperanza la clase trabajadora.

Pero esa victora nadie espere que se nos dé por añadidura. Es indispensable trabajarla, merecerla, ganarla. Y para hacerse con ella, además del entusiasmo, se precisa de una organización segura y de una unión inquebrantable. Hay, pues, que ponerse al trabajo sin pérdida de momento. Las elecciones están a la vista.

(De «El Socialista»).

Teatro Olimpia

Jueves: Gran Compañía de zarzuela, del eminente tenor Ricardo Mayral.

Tarde: «La chulapona».
Noche: «El abanico japonés. (Estreno)» y «El Santo de la Iña Isidra».
Pronto: «Nuestra hijita», por Shirley Temple.

Contable se ofrece para trabajar en horas libres, por las tardes. Informes en esta Administración.

Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las cinco de la tarde

PELUQUERIA NIEVES RAMON

Especializada en Permanente SOLRIZA en el «Salón España», de Zaragoza

Peinados, artísticos marcados al agua, fintes de todas clases.—PERMANENTE SOLRIZA a 10 pesetas; con caracolillos; a domicilio, 15 pesetas

Plaza de San Félix, núm. 1 (Junto a la calle de Ballesteros)

HUESCA

Teatro ODEON

Esta noche a las 10,30

Grandioso ESTRENO de la afamada marca COLUMBIA:

La canción del dolor

por Nancy Carrol, George Murphy, Thelma Todd

El domingo:

Estrictamente confidencial

por WARNER BAXTER y MIRNA LOY
Habla en ESPAÑOL

Olimpia

Tarde, a las seis y media

Noche, a las diez y media

Hoy jueves ¡Un sólo día! Gran Compañía de Zarzuela de RICARDO MAYRAL, en la que figuran Conchita Bañuls, Luis Gimeno, María Teresa Klein.

LA CHULAPONA
EL ABANICO JAPONES (estreno), y
EL SANTO DE LA ISIDRA

Transportes **Carano**

Servicio diario en autocamión entre

HUESCA-BARBASTRO y BARCELONA

AGENCIAS:

Huesca: P. Huesca, 9 y 43-Tel. 282
Barcelona: P. Iglesias, 40-Teléfono
 10.609. Provenza, 289-Tel. 71.127 y 74.471

Reconociendo una necesidad comercial y para su mejor desarrollo se ha ampliado nuestro servicio con rápidos camiones que harán continuos y frecuentes viajes favorecidos por el público en general

Consulte nuestros precios económicos

NOTA.—Las mercancías viajan aseguradas de todo riesgo y valor en la Compañía P. Ultra.

AUTO - RADIO

Coso García Hernández,
 núm. 23 - Teléfono 182
 ● HUESCA ●

Aparatos de Radio R. C. A. Radiola.—Nuevos modelos R. C. A. en 5, 6, 7, 8, 10 y 15 lámparas totalmente metálicas

SOLICITE UNA AUDICION

Amplificadores, Radio-Gramolas, Discos Odeón, Parlophón, Regal y Voz de su Amo.—MATERIAL ELECTRICO

Ventas al contado y a plazos

Luis Ramón Gracia Médico

Ex ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Partos y Matriz

Consulta de 11 a 1

Coso de Galán, 45-pral.

HUESCA

Grietas de pechos

y toda clase de afecciones cutáneas Aplíquese:

Pecto-Grietine

Evita la inflamación Alivia rápidamente los sufrimientos No deja cicatriz Completamente inofensiva

De venta:

Farmacia Nueva

Coso G. Hernandez, 43
 Y en todas las farmacias de España

AUTOMOVILES

De Huesca a Alcalá de Gurrea por Alerre-Esquadras-Lupiñén-Oriolla-Montmesa y Tormos.

Salidas

De Huesca a las 17.
 De Alcalá de Gurrea a las 7.30

Llegadas

A Huesca a las 9.15
 A Alcalá de Gurrea a las 18.45

Administración:
 Coso G. Hernández, 7

EL PUEBLO

REDACCION
 ADMINISTRACION
 TALLERES:

Apartado 22 Huesca
 Calle de La Palma, 9

Autobuses HUESCA - ZARAGOZA

Circulan diariamente, con el siguiente HORARIO

Salidas de HUESCA		Llegadas a ZARAGOZA	
Primer coche, a las	8'45	Primer coche, a las	10'30
Segundo ídem, a las	18	Segundo ídem, a las	20

Salidas de ZARAGOZA		Llegadas a HUESCA	
Primer coche, a las	8	Primer coche, a las	10
Segundo ídem, a las	17'15	Segundo ídem, a las	19'15

BILLETES DE IDA Y VUELTA, A PRECIOS REDUCIDOS
 ENCARGOS A DOMICILIO

Bazar Lasaosa

MUEBLES - Ferretería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ, 9-11 Huesca
 ARTIGAS, 10 - TELF. 188

RESTAURANT Bar Flor

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 213 HUESCA

Casa Santamaria

Salchichería

Embutidos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

Lea Vd. El Pueblo

Editorial Popular, S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos. - Obras, Revistas, Periódicos, Programas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica.

Palma, núm. 9

Teléf. 233

Huesca



Se pretende inaugurar el Teatro de la Opera en otoño de 1937

MADRID, 9 (15'30).

Manifestaciones del ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda señor Rico Abello, ha recibido a los periodistas a la una de la tarde manifestándoles que la política de conversión iniciada por el señor Chapaprieta es sana y conveniente y hay que seguirla y ultimarla. Para ello hay que aprovechar la hora propicia. Entretanto, y a pesar de las actuales circunstancias, hijas del período electoral, a recaudar y a administrar austeramente el dinero del Tesoro y a regularizar los atrasos del Centro de Contratación de moneda.

Estas son las orientaciones iniciales de mi gestión. Hay que ofrecer al capital la confianza necesaria para que pueda fertilizar la economía del país.

Las obras del teatro de la Opera

El ministro de Instrucción Pública ha dicho a los informadores que continúan los trabajos para la terminación de las obras del teatro de la Opera.

Ha dado cuenta de una reunión celebrada con el ministro de Trabajo, varios arquitectos y el subsecretario de Instrucción Pública, en la que se han examinado los proyectos y los estudios preparados para la realización de las obras generales y de decoración con objeto de dejar el edificio en condiciones para el fin a que habrán de destinarse.

En un plazo de un mes los arquitectos tendrán terminados todos los proyectos con objeto de que el teatro de la Opera comience a funcionar en el otoño de 1937.

El señor Villalobos se ha despedido de los periodistas diciéndoles que al primer Consejo de ministros llevará un decreto sobre el funcionamiento de las Escuelas Normales.

Los trabajos del Comité local de las izquierdas

Continuó sus trabajos el Comité electoral de izquierdas.

Se ha resuelto ya lo que se refiere a las representaciones obreras en el citado organismo. Los dos delegados del partido socialista ostentan la representación de su partido y de la U. G. T., partidos comunista y sindicalista, etc.

Parece, por lo que se refiere a los demás partidos republicanos, cuantos hayan de participar en la Comisión electoral de izquierdas delegarán su representación en los señores Amós Salvador, Sacristán y Giner.

Hasta el momento, ni el Comité electoral ni los jefes de los partidos republicanos de izquierdas han recibido la menor indicación por parte de los organismos directivos del partido federal y de la izquierda radical socialista, aunque parece se disponen a dirigirse oficialmente a la alianza republicana de izquierdas, para tratar de ser parte integrante de la misma.

Una vez que terminen los trabajos de fijación de programa que ha de

realizar el actual Comité y que encuentra todavía dificultados, aunque habrá que terminar los trabajos esta semana, los que componen el Comité marcharán a provincias por donde han de presentarse candidatos. Después se formará otro organismo compuesto por representantes de todas las entidades políticas que lucharán unidas en la coalición de izquierdas, que procederá a hacer la fijación y distribución de candidaturas.

Lo que las izquierdas piden al Gobierno

La nota que ayer entregó el señor Amós Salvador al jefe del Gobierno en la que se condensan las peticiones que las izquierdas formulan al Gobierno, dice así:

«Ante el hecho de haber sido decretada la disolución de las Cortes y convocatoria de las elecciones generales de diputados para el domingo, 16 de Febrero próximo, Izquierda Republicana, Unión Republicana y Partido Nacional Republicano se consideran en el caso de poner en conocimiento del señor presidente del Consejo de ministros las condiciones mínimas de neutralidad política que el Gobierno deberá prestar en la contienda electoral y asimismo se cree en la obligación de declarar ante la opinión, que ajustará su conducta política al cumplimiento que dé a tales condiciones el Poder público:

Primera.—Respeto escrupuloso de todas las garantías constitucionales al fin restablecidas por el decreto de hoy, con especial protección de todas aquellas que afectan a la libertad personal y a la propaganda política efectuada dentro de la ley y a la libertad de Prensa.

Segunda.—Libertad de los detenidos ilegal o gubernativamente. Rápida sustanciación de los procesos todavía en curso por delitos políticos y sociales y acordar las instrucciones necesarias al ministerio fiscal para que apoye las solicitudes de libertad provisional que se estimen procedentes.

Tercera.—Reapertura de centros políticos y obreros y autorizar el funcionamiento de las organizaciones sindicales y políticas bajo el régimen de la ley.

Cuarta.—Cesación inmediata de las Comisiones gestoras municipales de nombramiento gubernativo y reposición de los Ayuntamientos arbitrariamente suspendidos y de las autoridades políticas de elección popular removidas sin proceso ni condena.

Quinta.—Instrucciones categóricas a los agentes de la autoridad y a los gobernadores cuyo nombramiento debe recaer en personas de inequívoca lealtad al régimen, a fin de que todos ellos se atengan al más riguroso cumplimiento de la ley y observancia más absoluta de su deber de neutralidad política electoral».

Declaraciones del señor Martínez Barrio

El señor Martínez Barrio ha hecho unas declaraciones a un periodista. —Entendiendo—dice—que los par-

tidos republicanos deben admitir las colaboraciones de los grupos que tengan en su haber el defender la República y cumplir la Constitución y votar una amnistía. Las coaliciones electorales de derechas que soslayan el problema del régimen, reincidirán en una política de fraude intolerable.

«Hay derecho a pedir a Acción Popular la misma condición que se impone a los partidos de republicanos de izquierda: Por la República o contra la República.

«Si Acción Popular elude la cuestión del régimen, la incapacidad futura para gobernar la República será tan evidente como lo fué la pasada. La República está libre para todos, pero los que estén en ella no pueden tener billete de retorno al campo enemigo».

Elección de cargos en el Ayuntamiento madrileño

En la sesión celebrada esta mañana por el Ayuntamiento, quedaron provistos los cargos de tenientes de alcalde.

Inmediatamente marcharon a posesionarse de sus respectivos distritos.

La Comisión gestora ha accedido a que el Municipio dedique un homenaje a la memoria de don Ramón del Valle Inclán.

En un acto de la C. N. T. se aboga por la cordialidad proletaria y se afirma la creencia del triunfo de las izquierdas

Teruel.—Se celebró en esta capital un acto organizado por la Sección de Oficios Varios, afecta a la C. N. T., en el que intervinieron los oradores Subero, Montoliu y Miguel Arbós, éste en representación del Comité nacional. Presidió R. Soriano.

El teatro Martín se hallaba atestado de trabajadores. Los oradores se expresaron en términos de sincera cordialidad y expusieron la necesidad de poner fin a las luchas entre las clases trabajadoras, procurando llegar pronto a la unidad sindical con nobleza y lealtad para la realización de los grandes problemas que preocupan las masas laboriosas.

Miguel Abós declaró como necesidad imperiosa la rectificación de errores pasados, relatando algunos que, a su juicio, cometió la organización que representa, pero pidiendo que todos hagan lo mismo, porque todos los cometimos en mayor o menor cuantía e importancia.

Afirma que muy pronto las dos importantes centrales del proletariado español se darán el brazo fraterno que hará a la burguesía temblar; pero que también hará reconocer a los partidos de izquierda republicana la necesidad de acometer desde el Poder aquellas obras que urgentemente vengán a demostrar que no se quiere caer en los errores pasados, y a dar a los trabajadores lo que precisan, lo que la reacción les arrebató. Estas cordiales relaciones entre las Centrales sindicales del proletariado español influirán grandemente en el grandioso triunfo que espera para pronto a las izquierdas.

El público salió del acto grandemente impresionado, por haber visto debidamente interpretados sus sentimientos. La reacción, que esperaba «grefias», como en otros tiempos, se desilusionó.

Al fin se hizo una colecta pro presos.

Fueron aprobadas conclusiones contra la guerra, contra la pena de muerte y contra la legalidad fascista.

Suscribirse a EL PUEBLO, es encender cada día la llama de republicanismo en todos los hogares y ganar adeptos a nuestra causa

ULTIMA HORA

Pronósticos y vaticinios electorales

MADRID, 9 (18'30).

Hoy se ha visto el Congreso animadísimo. Por salones y pasillos no se habla de otra cosa que de la próxima contienda electoral.

El secretario de la Cámara, señor Alfaro, refiriéndose a la provincia de Albacete, ha manifestado que en su opinión el triunfo será allí para dos radicales, dos cedistas, un agrario y dos socialistas.

Hemos solicitado la opinión del diputado nacionalista vasco señor Aguirre sobre su parecer en cuanto al resultado de la próxima lucha electoral en Bilbao, uno de los lugares donde se presenta más animada la contienda.

El señor Aguirre nos ha asegurado que el triunfo por Vizcaya es indiscutible para la candidatura nacionalista, auténticamente republicana, por la mayoría con sus cuatro puestos, y los dos puestos de la minoría para los socialistas.

Por el contrario una destacada personalidad de derechas que conoce muy bien la situación de la política en Bilbao decía que, desgraciadamente, el triunfo rotundo será de la candidatura integrada por Izquierda Republicana, socialistas y comunistas. Esta misma composición electoral, excepción hecha del partido comunista, triunfó en las elecciones pasadas a pesar de que las circunstancias eran muy distintas. Hoy la reacción izquierdista se observa en toda España y principalmente en las provincias del Norte.

No hay que darle vueltas, ha terminado diciendo el bilbaíno derechista: De no haber un milagro en Vizcaya, el triunfo de las izquierdas es sobradamente seguro.

En otro grupo de ex diputados se comentaban con ironía las declaraciones del señor Alfaro, ex diputado radical por Albacete, que pronostica el triunfo de dos radicales, dos cedistas, un agrario y dos socialistas.

Decían que si la unión de izquierdas y socialistas es hecho, el triunfo de su candidatura no habrá quien, con lógica, lo discuta.

La Comisión electoral de la coalición izquierdista

En el domicilio social de Unión Republicana se han reunido hoy los representantes obreros señores Vidarte y Cordero y los izquierdistas señores Amós Salvador y Giner de los Ríos, que forman la Comisión electoral encargada de ultimar la coalición de los partidos obreros y los de izquierdas.

Han continuado la labor de coordinación, que sigue por muy buen ca-

mino, quedando en volver a reunirse mañana mismo.

Los periodistas han preguntado a los reunidos sobre los acuerdos adoptados, negándose a dar referencia alguna de lo tratado.

Un ex diputado socialista, contestando a preguntas de los informadores sobre si creía posible la unión de los partidos obreros con los de izquierda, se ha limitado a replicar:

—«Pero es que hay todavía quien duda de ello? La unión está hecha y se irá a la lucha unidos como un solo hombre. Los trabajos que ahora se realizan son de coordinación, de distribución y de proporcionalidad de puestos.

El Consejo de guerra por la causa contra las milicias socialistas

Ha continuado hoy el Consejo de guerra que ha de fallar la causa instruida contra las milicias socialistas. Ha rectificado el fiscal, rebajando la petición de penas. De quince a doce años la que solicita para José Muñoz; de doce a cuatro años, las de Nouvillas, Villalba, Maroto Paniagua y Pozo, y retirando la acusación contra Enrique Rodríguez. Respecto de los restantes procesados ha mantenido las conclusiones provisionales.

No deben hacerse vaticinios porque son prematuros

El secretario general de Unión Republicana ha sido interrogado sobre el momento político y los posibles resultados de las próximas elecciones.

Ha contestado que sería prematuro hacer ahora vaticinios de ninguna clase.

Lo primero que hay que saber son las condiciones en que vamos a ir a la lucha, principalmente si van a ser repuestos los Ayuntamientos que fueron suspendidos en Octubre, ya que restablecidas las garantías en toda España no cabe otra salida, al menos si se quiere que sea legal.

El que no se consuela...

El ex ministro Iñiguero, señor Ventosa, ha dicho esta tarde a los informadores que tanto el Presidente de la República como el Gobierno habían procedido, a su juicio, constitucionalmente.

Refiriéndose a las elecciones en Cataluña ha dicho que la Lliga está preparada y que espera triunfar. No cree que ocurra ningún incidente en la región catalana.

Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón

LOS TRADICIONALISTAS

Lluvia de candidaturas

Hasta los tradicionalistas preparan su candidatura para las próximas elecciones. De Madrid han llegado órdenes para organizar una candidatura tradicionalista y, sobre las ruedas, ya andan en la confección de esa famosa candidatura de ultraderechas. Nos parece bien que se deslinden los campos políticos, y los tradicionalistas, monárquicos románticos, son los verdaderos representantes de la política de derechas en la provincia de Huesca. De por aquí no conocemos a la Ceda. Existirán individualidades cedistas, pero no conocemos la existencia de la organización jesuítica en la provincia. Por eso decimos que son los monárquicos y tradicionalistas los únicos organizados y con fuerza política en Huesca y, por tanto, nos parece lógico el que las huestes de Calvo Sotelo intenten presentarse ante el cuerpo electoral altoaragonés.

No se nos ocultan las preocupaciones y la hostilidad de los siervos de los ex diputados de A. A. A. ante fuerzas políticas organizadas, extrañas a Acción Agraria Alto Aragonesa, ante otra candidatura derechista que luchará, si llega a efecto, por el triunfo de un ideal, por el desarrollo de un programa de Gobierno: «Dios, Patria y Rey», que será un ideal equivocado a nuestra manera de ver, en los actuales tiempos, y de nuestro ideal, que, como tal, hemos de respetar y combatir, pero es la defensa de unos principios. Los otros son peores, pues no tiene programa que conozcamos la A. A. A. Son defensores de la esclavitud, de los tinglados personales y de camarilla; son los antiguos caciques provinciales.

La constitución de la Comisión gestora provincial Por aclamación fué nombrado presidente D. Antonio del Pueyo

La nueva Comisión Gestora de la Diputación al constituirse nombró por aclamación presidente de la misma a don Antonio del Pueyo Navarro, culto abogado en ejercicio de esta capital, cuya designación ha sido muy bien acogida entre los republicanos de la capital y de la provincia que conocen el amplio criterio liberal y democrático del joven e inteligente letrado.

Muy sinceramente felicitamos al señor Del Pueyo por esta merecida designación a la vez que abrigamos la seguridad de que su gestión será fructífera para los intereses de la provincia.